

当地时间 3 月 24 日早上,匈牙利从中国采购的一批防疫物资抵达布达佩斯,匈牙利总理欧尔班・维克多与中国工作人员碰时。

家已经同中国企业签署了采购合同,主要包括检测试剂、口罩、防护服、护目镜等。

驰援欧罗巴

作为欧洲的重灾区,意大利的疫情非常严重。3月24日, 意大利外长迪马约在接受意大利国家广播电视台采访时说,当 初嘲笑意大利加入"一带一路"倡议的人们,现在应该承认, 对于这份友谊的投入让意大利有能力治病救人。

迪马约在采访中说,他因为决定向中国赠送了4万只口罩 而被指责廉价抛售了用来保护意大利人的物资,但现在相比4 万只口罩,中国赠送数百万只口罩。中国是意大利暴发新型冠 状肺炎疫情后,第一个向意大利提供医疗物资并派遣医疗专家 的国家。继伊朗和伊拉克后,意大利是中国派出的第三支抗疫 医疗专家团队援助的目的地国家。

意大利前经济发展部副部长米歇尔·杰拉奇此前在接受《纽约时报》采访时这样说道:"当前最紧要的是提供援助拯救生命,这是意大利的欧盟盟友们无法提供或不愿提供的。如果有人担心中国做得太多,那么机会之门也向其他国家敞开,这是其他国家应该做的。"

事实上,新冠肺炎疫情在武汉暴发初期,意大利就在关键时候向中国提供过物资,此番对意大利的援助,属于"投桃报李"。 3月25日,由福建省组建的中国第三批赴意大利抗疫医疗专家组奔赴意大利米兰,协助应对新冠肺炎疫情。专家组随行携带了一批由福建省捐赠、当地急需的医疗救治物资,包括呼吸机30台、监护仪20套、防护服3000套、N95口罩2万个、医用口罩30万个、隔离面罩3000个、中成药等。



3月21日,在塞尔维亚首都贝尔格莱德,前来迎接的塞尔维亚总统武契奇(左)与中国援助塞尔维亚抗疫医疗专家组成员"碰肘"致意。

3月28日,第三批驰援意大利的中国抗疫医疗专家组在意 大利卡雷吉大学综合医院,与当地医疗卫生系统专家就应对新 冠肺炎疫情开展经验交流。中方专家组对中国确诊和收治新冠 肺炎病人的流程、轻症患者的隔离治疗方法、老年和重症病人 的救治要点等做了详尽解答,重点介绍"应收尽收"举措和"方 舱医院"等做法。

此外,中国丝路基金也决定向意大利民事保护局和伦巴第大 区政府捐赠2万只 N95 口罩、2万人份检测试剂,第一批物资已 经运抵当地。后续还有来自中国的50名医生、80名护士和30名 技术人员, 赴意组建临时野战医院, 帮助当地应对新冠肺炎疫情。

此前,塞尔维亚总统武契奇在新闻发布会上饱含热泪向中方求救的视频传遍了世界: "欧洲团结是不存在的,写在纸上的不过是童话罢了,困境中唯一能帮助我们的人只有一个,那就是中国。塞尔维亚现在把目光转向中国。为了避免这种最坏的情况,只有中国可以帮助我们。我们需要一切,从面具、手套到呼吸机。我们甚至请求他们派医护人员来。"随后,中国即刻回应了塞方的恳求,派遣了医疗专家组赴塞。

在中国专家组建议下,塞尔维亚政府将首都的展览大厅改造成方舱医院。塞尔维亚国防部长亚历山大·武林在一份书面声明中说:"今天,我们在贝尔格莱德博览会的大厅里为病人准备了大约3000张床位,他们将在这里进行隔离治疗。"另外,塞方表示,一切工作将会遵循中国专家组的建议,以确保方舱医院满足收治和隔离条件。他补充说,来自中国的医生和其他专家将会访问方舱医院,并检查是否有需要改进的地方或是采取其他必要措施。

塞尔维亚国际政治经济研究院研究员扎基奇对媒体表示, 所有的国家都应该互帮互助,同心协力,这样才能尽早消除疫情。 中国的所作所为生动诠释了人类命运共同体理念,为全球抗击 疫情做出巨大贡献。